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RAVNO DO EVROPE 

G17 PLUS ima jasan i nedvosmislen nacionalni i državni cilj: pristupanje Srbije Evropskoj 
Uniji. 

G17 PLUS vidi Vojvodinu kao modernu i razvijenu evropsku regiju u evropskoj Srbiji, sa 
punom decentralizacijom i snažnim lokalnim samoupravama, koje samostalno identifikuju 
probleme i iniciraju rešenja u okviru regionalnih strategija Banata, Bačke i Srema, i uz 
finansijsku i administrativnu pomoć institucija Vojvodine, Srbije i EU. 

G17 PLUS smatra da je “Evropska Vojvodina evropske Srbije” politički projekat prihvatljiv 
za sve građane/ke Vojvodine, a ne samo za jednu stranku ili za jednu naciju. Za sprovođenje 
ovakvog političkog projekta neophodno je udruživanje, razumevanje, razmena mišljenja, 
dijalog različitosti, tolerancija, upornost, jaka volja i nadasve ljubav prema Vojvodini bez 
koje ne bi bio moguć ni ovaj Program. 

G17 PLUS je za usaglašavanje legalnog okvira Vojvodine, unutrašnjeg uređenja, principa 
i alata regionalne politike u skladu sa evropskom regionalnom i kohezionom politikom. Zato 
će pravac delovanja ići ka dva cilja:

Stvaranje uslova poželjnih za razvoj biznisa - jačanje pozitivne slike i unapređenje 1.	
administrativnih kapaciteta lokalnih samouprava;

Poboljšanje korišćenja lokalnih resursa u cilju privlačenja spoljnih resursa koji su teško 2.	
dostupni na lokalnom nivou.

Ključni izazov sprovođenja Programa je pristupanje fondovima EU namenjenih razvoju 
Vojvodine, odnosno izgradnja kapaciteta Vojvodine za realizaciju IPA fondova (Instrument 
za pretpristupnu pomoć EU), kao i na pripremu Vojvodine za korišćenje strukturalnih i 
kohezionih fondova EU – ključnih instrumenta za uspostavljanje ravnomernog regionalnog 
razvoja među zemljama članicama EU.

G17 PLUS SE ZALAŽE I ZA:

Izgradnju institucija i podizanje kapaciteta državne uprave u Vojvodini za sprovođenje •	
evropskih programa i projekata (pokrajinski i lokalni nivo).

Formiranje Agencije za razvoj Vojvodine kao stručne službe koja obavlja analitičko planske, •	
organizaciono-koordinacione, pravne i druge poslove vezane za pripremu ii ostvarivanje 
programa razvoja Vojvodine.

Definisanje institucionalnog okvira za ravnomerniji regionalni razvoj Vojvodine (paket •	
zakonskih mera, višegodišnja Strategija regionalnog razvoja Vojvodine, Politika regionalnog 
razvoja Vojvodine, podzakonska akta koja zaokružuju regionalnu institucionalnu 
infrastrukturu) i obezbeđivanje finansijskih podsticaja i definisanje niza mera koje podstiču 
ekonomsku aktivnost i zapošljavanje.

Formiranje Pokrajinskog projektnog fonda•	
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Aktivno učešće Vojvodine i i organizaovanje javne rasprave u procesu definisanja •	
unutrašnje organizacije Vojvodine, u skladu sa NUTS standardom EU – nomenklaturom 
prostornih jedinica za statistiku, pošto sistem podele na upravne okruge ne odgovara 
standardima EU. S tim u vezi, G17 PLUS daje prednost ideji da se Vojvodina organizuje kao 
skup 4 regiona: Srem, Banat, Bačka i Distrikt Novi Sad (uzevši u obzir ekonomske potencijale 
i broj stanovnika).

PRAVNI OKVIR

Vojvođansko društvo, svoj puni doprinos tranzicionim procesima mora pružati naročito 
u domenu:

poštovanja ljudskih i manjinskih prava;•	

razvijanja tolerancije u multinacionalnoj i multikonfesionalnoj zajednici kakva jeste •	
Vojvodina;

negovanja različitosti, poštovanja tradicije, kulture i običaja svih nacionalnih zajednica •	
koje u njoj žive;

razvijanja dobrosusedskih odnosa i međuregionalne i prekogranične saradnje;•	

razvijanja lokalne samouprave sa ciljem stvaranja modernih, dobro organizovanih i •	
ekonomski jakih lokalnih zajednica,

transformacije i razvoja ukupne privrede i poljoprivrede prema specifičnostima same •	
regije;

poštovanju slobode pojedinca•	

G17 PLUS smatra da je evropsko načelo supsidijarnosti korisno ne samo za Vojvodinu, 
već i za celu Srbiju, što znači da sve što se može rešavati na nižem, ne treba rešavati na 
višem nivou vlasti.

G17 PLUS se zalaže da se hitno donese novi konstitutivni akt, Statut AP Vojvodine kojim 
se reguliše odlučivanje o pitanjima iz sfere isključivih nadležnosti Pokrajine, kao i iz oblasti 
koje država Srbija uređuje osnovnim zakonima.

Tako bi se pokrajinskim zakonima regulisala pitanja i specifičnosti iz oblasti poljoprivrede, 
privrede, vodoprivrede, šumarstva, energetike, saobraćaja, urbanizma, stambeno-
komunalnih delatnosti, zaštite životne sredine, obrazovanja, nauke, tehnologije, razvoja, 
kulture, informisanja, unutrašnjih poslova (izuzev državne bezbednosti), uprave, pravosuđa, 
penzionog, zdravstvenog i socijalnog osiguranja, demografske politike, ravnopravnosti 
polova, zaštite dece, porodice, starih lica, lica sa hendikepom i lica sa posebnim potrebama, 
lokalne samouprave i međunarodne regionalne i prekogranične saradnje, pitanja nacionalne 
ravnopravnosti i zaštite sloboda i prava pripadnika naroda i nacionalnih manjina, uređenja 
javnih i prirodnih dobara (nafta, gas, mineralne sirovine, termalne vode), turizma, sporta, 
imovinskih prava i finansijske autonomije gradova, opština i AP Vojvodine.
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Zakonodavnu funkciju u AP Vojvodini bi vršila Skupština AP Vojvodine izabrana na 
neposrednim izborima od građana/ki Vojvodine.

Izvršnu funkciju u AP Vojvodini obavljalo bi Izvršno veće AP Vojvodine i pokrajinski organi 
uprave.

Sudsku funkciju u AP Vojvodini, pored postojećih opštinskih, okružnih, apelacionog suda, 
trgovinskih sudova, obavljao bi i Viši trgovinski sud Vojvodine. Takođe, pored postojećih 
opštinskih i okružnih tužilaštava uvelo bi se i Javno tužilaštvo Vojvodine.

G17 PLUS smatra da je autonomnost Vojvodine u oblasti pravosuđa prirodan i logičan 
nastavak njene zakonodavne autonomnosti i da je zasnovana na evidentnim osobenostima, 
i na viševekovnoj tradiciji sudstva u Vojvodini, zatim advokature, nauke i pravne struke 
uopšte u Vojvodini.

G17 PLUS posebno insistira, u duhu svog Programa, na poklanjanju veće pažnje lokalnim 
samoupravama, kako na nivou čitave Srbije, tako i na nivou Vojvodine, čime se izbegava 
nova (pokrajinska) centralizacija. U skladu sa dobrim tradicijama lokalne samouprave u Srbiji 
i proevropskim duhom sopstvenih programskih opredeljenja za decentralizaciju države i 
javne uprave, G17 PLUS posebno insistira na obezbeđenju punih funkcionalnih kapaciteta 
lokalne samouprave koji putem pretpostavke nadležnosti u korist lokalnih organa vlasti 
i samouprave moraju biti ustavno garantovani i zakonski zaštićeni od svake arbitrarnosti 
centralnih i pokrajinskih vlasti.

G17 PLUS posebnu pažnju poklanja institucionalnom priznanju višenacionalnog sastava 
Vojvodine i zato će nastojati da se izbornim zakonom, kao i propisima o imenovanju i 
razrešenju nosilaca javnih funkcija, obezbedi demokratski proces i ravnopravnost svih 
kandidata/kinja prema znanju, stručnosti i javno verifikovanom kredibilitetu. Uvažavajući 
potrebe za demokratskim reformama javne uprave u smeru legitimnog, decentralizovanog, 
kompetentnog, odgovornog i efikasnog javnog servisa građanskih interesa, predstavnička 
tela, struktura nosilaca javnih funkcija i drugi organi upravljanja, prema evropskim 
standardima, moraju odražavati nacionalnu strukturu sredine iz koje potiču.

EKONOMSKI OKVIR

JAVNE FINANSIJE

Od ključnog značaja za funkcionisanje Vojvodine kao razvijene evropske regije je 
usklađivanje javnih finansija i fiskalne politike sa nadležnostima koje bi definisao Statut AP 
Vojvodine, i podrazumeva prenošenje odgovarajućih izvornih sredstava i kontrolu naplate 
prihoda na nivou Vojvodine.

Finansiranje nadležnosti regulisanih Statutom AP Vojvodine bi se vršilo iz sredstava:

srazmernog dela poreza na dodatu vrednost naplaćenog na teritoriji Vojvodine, osim •	
dela koji se ustupa Republici Srbiji za finansiranja potreba javne potrošnje;

srazmernog dela akciza naplaćenog na teritoriji Vojvodine, osim dela koji se ustupa •	
Republici Srbiji za finansiranja potreba javne potrošnje;
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srazmernog dela poreza na zarade naplaćenog na teritoriji Vojvodine;•	

poreza na dobit i kapitalne dobitke u ukupnom iznosu naplaćenom na teritoriji  •	
Vojvodine;

ukupnog iznosa naplaćenih doprinosa za zdravstveno osiguranje, penziono osiguranje i •	
nezaposlenost za fondove koji bi se formirali u AP Vojvodini;

administrativnih i sudskih taksi i drugih javnih prihoda koji će se utvrditi Statutom AP •	
Vojvodine;

procentualnog dela posebne naknade za upotrebu puta, njegovog dela i putnog objekta •	
(putarine za vozila domaće i strane registracije).

VRAĆANJE ODUZETE IMOVINE

Stav G17 PLUS je da je vraćanje oduzete imovine jedan od preduslova za nastavak 
reforme i ubrzan razvoj privrede. Smatramo da pokrajinska Vlada mora aktivno da učestvuje 
u rešavanju ovog problema, da pruži podršku vlasnicima oduzete imovine i da bude garant 
doslednog sprovođenja Zakona o denacionalizaciji.

POBOLJŠANJE INVESTICIONE KLIME

Osnovni preduslov za privlačenje stranih investicija je postojanje infrastrukturno 
opremljenog gradjevniskog zemljišta, obučene radne snage i efikasne lokalne administracije 
sposobne da isprati investitora u realizaciji projekata.

Kako bi se uslovi za ulaganja u industrijske i uslužne kapacitete poboljšali, G17 PLUS 
će insistirati na investicijama u infrastrukturu, sa akcentom na kreiranju industrijskih i 
tehnoloških parkova na teritoriji Vojvodine.

G17 Plus će se zalagati za kvalitetnije i efikasnije srednje i visoko obrazovanje u pokrajini, 
kako bi se odgovorilo na stvarne zahteve tržišta rada i obezbedio kadrovski potencijal 
za postojeće i nove investiore u Vojvodini. Poseban akcenat biće stavljen na kreiranje 
preduzetničkog duha i sposobnosti u okviru srednjeg obrazovanja, ovladavanje veštinama 
potrebnim za rad u oblasti informaciono-komunikacionih tehnologija, kao i uspostavljanju 
funkcionalnih veza izmedju privrede i obrazovnih ustanova.

Pored toga, G17 PLUS će se aktivno zalagati za što brzu i efikasnu  zemljišnu i svojinsku  
reformu, koja bi omogućila lokalnim samoupravama da raspolažu građevinskim zemljištem 
a investitorima da steknu pravo vlasništva nad građevinskim zemljištem.

Prevelika administracija je odlika svih institucija u Srbiji. Komplikovane i nerazumljive 
procedure praćene korupcijom znatno otežavaju poslovanje i zbog toga se G17 PLUS zalaže 
da administracija bude svedena na neophodni minimum. Korupcija u različitim inspekcijskim 
službama biće odlučno sasečena, a sistem njihove organizacije i rada modernizovan.
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POLJOPRIVREDA

G17 PLUS se zalaže da nosioci poljoprivredne proizvodnje budu porodična komercijalna 
gazdinstva. Porodična komercijalna gazdinstva mogu da obezbede i ekonomsku održivost 
poljoprivrede u Vojvodini, a s druge strane ona garantuju ruralni razvoj u Vojvodini. G17 
PLUS smatra da je pre privatizacije kombinata trebalo celokupno društveno poljoprivredno 
zemljište pretvoriti u državno ili razgraničiti društveno i državno zemljište kako je to zakonom 
i bilo predviđeno. Kako se to nije desilo, novi vlasnici/ce su bez nadoknade godinama koristili 
državno zemljište. Zbog toga G17 PLUS predlaže da se državno zemljište može davati u 
zakup i od toga ubirati ekonomska zakupnina od koje bi 30% sredstava ostajalo lokalnoj 
samoupravi koja bi pravila i program korišćenja zemljišta, 30% Pokrajni Vojvodini. 

G17 PLUS predlaže da lokalna samouprava u programu korišćenja državnog 
poljoprivrednog zemljišta prednost daje porodičnim komercijalnim gazdinstvima i da 
veličinu parcela maksimizira u skladu sa strategijom razvoja opštine.

Seoski razvoj ne znači samo poboljšanje seoske infrastrukture (puteva, vodovoda, 
telekomunikacija, zdravstvene zaštite, itd.), već i stvaranje uslova za raznovrsniju seosku 
ekonomiju i zaposlenje u nepoljoprivrednim delatnostima. 

G17 PLUS SE ZALAŽE I ZA:

formiranje Poljoprivredne komore;•	

razvoj komercijalnog kreditnog tržišta za ruralno finansiranje; •	

razvoj berzanske trgovine poljoprivrednim proizvodima; •	

osiguranje stabilnosti dohotka poljoprivrednika reformom sistema novčanih podsticaja •	
i naknada; 

podršku udruživanju poljoprivrednika u zadruge uspostavljanju strukovnih udruženja •	
poljoprivrednih proizvođača;

unapredjenje sistema kontrole zdravstvene ispravnosti i kvaliteta poljoprivrednih inputa •	
i hrane; razvoj sistema kvaliteta i sertifikacije; 

korenitu reformu stručnih poljoprivrednih službi; unapređenje rada naučno-istraživačkih •	
institucija; 

prilagođavanje obrazovnih programa u poljoprivredi u skladu sa potrebama porodičnih •	
poljoprivrednih gazdinstava.

TURIZAM

Prirodna bogatstva (termalne vode, jezera, reke, nacionalni park Fruška Gora, naučno 
istraživački rezervati, lovni rezervati, spomenici prirode, izletišta i dr.), urbani potencijali 
(dvorci, tvrđave, specifični gradski i varoški trgovi, salaši, sportske hale i tereni, kulturno-
istorijski spomenici, ...), kao i nacionalni kolorit (etnološke, kulinarske, običajne vrednosti) 
predstavljaju dobru osnovu za osmišljen i organizovan panonski turizam.
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G17 PLUS smatra da vojvođanske institucije treba da podrže razvoj turizma pre svega 
kroz razvoj i modernizaciju saobraćajne, infrastrukturne i komunikacijske mreže, kao i kroz 
finansijske aranžmane za turističke projekte. 

Namera G17 PLUS je da podržava kreativnost. Turistička ponuda Vojvodine raste 
zahvaljujući idejama privatnih preduzetnika koji prepoznaju turizam kao unosnu privrednu 
granu. Povoljnim kreditima, donacijama, poreskim olakšicama i drugim finansijskim 
instrumentima povećava se prvenstveno kvalitet turističkih usluga ali i zainteresovanost 
fizičkih i pravnih lica za ulaganje u ovaj vid privrede. 

Turistička organizacija Vojvodine treba da bude baza svih turističkih informacija kako 
korisnicima tako i davaocima turističkih usluga,  da prati i analizira trendove u turizmu i daje 
preporuke preduzetnicima kako bi Vojvodina bila što konkurentnija na turističkom tržištu. 
Takođe, Turistička organizacija Vojvodine treba da je glavni nosilac turističke  promocije 
Vojvodine na regionalnom, evropskom i globalnom nivou. 

Manifestacije, objekti ili organizacije (Exit, Petrovaradinska tvrđava, Palić, sportski 
klubovi, ...) koje imaju regionalni i evropski značaj treba dodatno pomagati i razvijati ali i 
iskoristiti za prezentaciju svih  turističkih atraktivnosti Vojvodine.

ENERGETIKA  

G17 Plus smatra da energetska politika Vojvodine treba da se zasniva na njenoj težnji 
da postane ravnopravna evropska regija evropske Srbije, da maksimalno koristi energetske 
potencijale Vojvodine, da prilagodi njenu prenosnu energetsku infrastrukturu za razmenu 
energije i energenata sa ostalim regijama u Srbiji i Evropi, kao i da razvije tržište energije u 
skladu sa propisima Evropske unije. 

G17 Plus smatra da su prioritetni zadaci u energetskom sektoru Vojvodine završetak 
izgradnje podzemnog skladišta gasa u Banatskom Dvoru čijom bi se izgradnjom stabilizovalo 
snabdevanje prirodnim gasom, izgradnja energetskih objekata za transport i skladištenje 
nafte i derivata nafte, istraživanje novih ležišta nafte i gasa na teritoriji Vojvodine kao i 
modernizacija rafinerija u Novom Sadu i Pančevu. Unapređenje postojećih i uvođenje 
novih tehnologija mora da bude uz što veće oslanjanje na domaće energetske izvore, čime 
se pojačava stepen sigurnosti snabdevanja, smanjuje opterećenje platnog bilansa zemlje, 
povećava zaposlenost i podsticajno deluje na razvoj domaće privrede.

G17 PLUS se zalaže za brže uvođenje ekonomski prihvatljivih obnovljivih energetskih 
izvora i kombinovane proizvodnje električne i toplotne energije jer se time povećava 
energetska samodovoljnost zemlje i smanjuju negativni ekološki efekti, odnosno poštuju 
principi održivog razvoja koji treba da omogući zadovoljenje sadašnjih potreba, ali bez 
ugrožavanja potreba budućih naraštaja.

G17 PLUS se zalaže za primenu koncepta održivog razvoja u svim startegijama razvoja 
energetskog sektora u Vojvodini. Imajući u vidu velike potencijale Vojvodine za primenu  
održivih, čistih i efikasnih energetskih izvora, dajemo prioritet upotrebi biomase i vetra 
kao glavnih energenata u Vojvodini. U procesima privatizacije i liberalizacije energetskog 
sektora, dajemo prioritet ovakvim projektima.
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ZAŠTITA ŽIVOTNE OKOLINE I ODRŽIVI RAZVOJ

G17 PLUS se zalaže za rigoroznu kontrolu i sankcionisanje svih zagađivača prirode 
Vojvodine, ne osvrćući se na socijalnu demagogiju, jer je lakše zatvoriti jednu fabriku - 
zagađivača okoline nego sanirati štete koje ona proizvodi! Takođe, rešenje uvek ne mora 
biti ni zatvaranje zagađivača, već korišćenje i primena svih mera zaštite životne sredine, 
kao obaveznog elementa rada industrije. Ovakav pristup je posebno važan u procesima 
privatizacije Naftne industrije Srbije, gde se novi vlasnici moraju ugovorom obavezati koje 
mere zaštite životne sredine moraju primeniti, kolika sredstva u to moraju uložiti i kojom 
dinamikom ih primeniti, ali i kojim sankcijama kažnjavati nove vlasnike ako ne ispunjavaju 
ova obaveze. Na taj način, veoma brzo, mogao bi biti rešen problem zagađenja životne 
sredine u Pančevu. 

U istoriji Vojvodine najveća investicija je upravo kanalska mreža Vojvodine koja je od 
neprocenjivog značaja za poljoprivredu, privredu, saobraćaj, turizam, ribolov ..., a njena 
trenutna zapuštenost i zagađenost predstavlja ne samo smetnju funkcionisanja i razvoja 
ovih oblasti, nego i ozbiljnu pretnju zdravlju stanovništva. Imajući posebno u vidu prognoze 
vezane za klimatske promene i proces dezertifikacije, Vojvodina će u narednih stotinak 
ili manje  godina, biti na rubu dezertifikovanih predela centralne Srbije. Ako želimo da 
ostanemo poljoprivredni region i nastavimo delo naših predaka, vojvođanski kanali će biti 
osnovni preduslov opstajanja poljoprivredne proizvodnje u Vojvodini. Zato ćemo učiniti sve 
da vojvođanski kanali ponovo budu čisti, bezbedni, prohodni za saobraćaj i upotrebljivi za 
sve funkcije koje bi trebalo da ih čine našom velikom prednošću, kao što smo već pristupili 
sanaciji najzagađenijih delova ove kanalske mreže kod Vrbasa i Crvenke.

MULTIETNIČNOST VOJVODINE

Vojvodina je izrazito multikulturalna i multireligijska zajednica. Svojom aktivnošću G17 
PLUS se zalaže za poštovanje postojećih kulturnih i religijskih tradicija i pomaže unapređenje 
dijaloga o razlikama sa ciljem da se omogućiti aktivan suživot i zajedničko delovanje svih 
građana/ki.

Zalažemo i zalagaćemo se za aktivno razvijanje tolerantnog stava, jer želimo da 
stanovništvo Vojvodine i Srbije žive jedni sa drugima, a ne jedni pored drugih. Činjenica je da 
se građani/ke različite nacionalne i verske pripadnosti, koji žive na području Vojvodine, ne 
poznaju dovoljno, a još uvek je visok i stepen nepoverenja izmedju većinskog srpskog naroda 
i drugih nacionalnih zajednica na ovom tlu. Dugogodišnji rat koji se desio u neposrednom 
okruženju, kao i govor mržnje, koji se često može čuti, znatno je uticao na takvu situaciju.

G17 PLUS se svojom aktivnošću, stručnošću i zalaganjem kod nadležnih organa, ili 
putem njih, trudi da unapredi međunacionalne i međuverske odnose, kao i međusobno  
razumevanje i poverenje građana/ki i njihovih nacionalnih zajednica. Zato G17 PLUS svoje 
aktivnosti usredsređuje na:

unapređenje međunacionalnih i verskih odnosa na području Vojvodine;•	
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organizovanje i podršku manifestacijama koje imaju za cilj unapređenje verske i nacionalne •	
tolerancije i međusobnog poverenja;

zalaganje za bolje ukupne životne uslove ugroženih građana/ki;•	

stalne kontakte i saradnju sa lokalnim samoupravama u vezi sa svim pitanjima vezanim •	
za ovu oblast;

pokretanje akcija za bolje upoznavanje kulture i običaja srpskog naroda i drugih nacionalnih •	
zajednica, kako bi se predupredilo stvaranje novih i rešavali postojeći međunacionalni i 
međuverski problemi, tamo gde ih ima;

sprečavanje nacionalne, verske, rasne i svake druge netrpeljivosti. Zalagaćemo se da se •	
zabrani rad i okupljanje organizacija, udruženja ili političkih partija koje to propagira.

KA RODNOJ RAVNOPRAVNOSTI

G17 PLUS je stranka koja poštuje ravnomernu zastupljenost žena i muškaraca na svim 
funkcijama, od parlamenta do izvršne vlasti i zalažemo se za veće učešće žena u svim 
segmentima društva. Programom i Statutom tretiramo žensko pitanje i rodno obeležen 
jezik, svesni da samo ravnopravnim tretmanom, na zdravom partnerskom odnosu, ženski 
resurs može da značajno doprinese reformama na svim nivoima. 

G17 plus se zato zalaže za:

poboljšanje ekonomskog položaja žene - obuka i pomoć ženama u započinjanju •	
sopstvenog biznisa, jačanje ženskog preduzetništva; jednake plate za jednaki rad; posebne 
mere za poboljšanje uslova rada u profesijama kojima se uglavnom bave žene, naročito u 
sektora usluga (turizmu, agencije za negu starih i dr.); udruživanje i poboljšanje položaja 
žena na selu (registrovanje domaće radinosti, starih zanata i dr.); 

veći uticaj na mestima odlučivanja - ne samo u političkom životu, već i u vodećim •	
državnim, privatnim i nevladinim organizacijama; donošenje adekvatnih zakona i 
usklađivanje postojećih zakona sa politikom rodne jednakosti, sprovođenje mera i akcija za 
uspostavljanje principa ravnopravnosti žena i muškaraca  

obrazovanje – jednake šanse za obrazovanje, naročito dodatno, kontinuirano i •	
specijalističko usavršavanje žena; jednak tretman u naučnim i visokoškolskim institucijama, 
više žena u istraživačkom sektoru 

rešavanje problema nasilja u porodici, gde su najugroženije kategorije upravo žene i •	
deca (posebne mere za brigu o porodici i njeno ekonomsko i socijalno osnaživanje, kao 
preventiva; striktno sprovođenje zakona i kazni kod počinjenog nasilja);

poboljšanje zdravstvenog i socijalnog statusa – naročito je važna pomoć majkama i •	
socijalno ugroženim kategorijama žena (žene bez penzije, žene na selu, raseljene i izbegle 
žene, imigrantkinje i dr.), ali i pravilna preraspodela uloga u porodici (prava i odgovornosti), 
kako bi se pomoglo ženi da se potpunije ostvari u društvu i smanji socijalne i zdravstvene 
rizike  (poboljšati usluge brige o deci i starima, kako bi se rasteretile žene).


